近千公众号打包作价38亿元

新媒体流量变现该如何估值?

微信公众号平台的诞生,催生了大量的内容创业者,众多自诩为"自媒体"的媒体人以微博、微信等平台为根据地撰文创业。但近两年微博式微、公众号打开率下降等话题讨论层出不穷,很多自媒体创业者为变现发愁时,一则消息提振了一干自媒体人的信心。日前,瀚叶股份发布重组预案,称公司将用发行股份及支付现金的方式购买新媒体公司量子云100%股权,作价达38亿元,其中,以现金方式支付9.5亿元,以发行股份方式支付28.5亿元(发行价格为4.62元/股)。

据了解,量子云成立于2014年2月11日,是一家"依托'微信生态圈',专注于移动互联网流量聚集、运营及变现的新媒体公司。"瀚叶股份介绍量子云的主营业务属于移动互联网广告行业。

简单来说,量子云通过运营 "卡娃微卡""有品生活""围炉夜 读""朱莉生活日记""时尚大表 姐"等微信公众号为用户提供在 线相册制作及各类资讯服务,并 以家庭、亲子、生活等作为纽带, 吸引用户的关注,在向粉丝发布 资讯的同时,将客户的推广信息 融入到资讯中,从而实现推广信息 投放。量子云的吸金能力确 实不错,最近两年未经审计的年 报显示,量子云2016年、2017 年营业收入分别为1.32亿元、 2.35亿元,同期净利润分别为 8713.21万元、1.53亿元。

那么量子云自媒体矩阵有 多大呢?相关资料显示,其运营 的微信公众号共981个,涵盖了 情感、生活、时尚、亲子、文化、旅游等诸多领域,粉丝数量合计超过2.4亿(不考虑去重)。其中粉丝数最多的是卡娃微卡,粉丝人数多达1566.62万人,天天炫拍、动态相册等8个号的粉丝人数超过200万。

上一次资本市场高价收购 自媒体公司引发公众关注还是 两年前。

2016年12月8日,美盛文 化发布的公告称,以2.17亿元 收购同道文化72.5%的股权,同 道文化就是星座文化类自媒体 "同道大叔"的主体公司。

同道大叔是微博知名星座博主,在微信上开设有同名订阅号。其推出十二星座主题漫画的微博在网络上颇受欢迎,形成了独有IP。美盛文化称,当时同道文化拥有全网第一星座文化类微博账号"同道大叔"以及全网第一女性微信订阅号"同道大叔",账号内容涉及星座、动漫、趣味、女性、娱乐、创意等各个领

域。

当时美盛文化表示,收购同 道文化有利于公司加强对同道 文化的经营管理,有利于进一步 加强同道文化内容端和变现端 的能力,有利于公司进一步完善 IP文化生态圈建设,提高公司的 IP运营与变现能力。

而谈及收购量子云,瀚叶股份则表示,公司在梳理原有主业的基础上,探索新的利润增长点。

瀚叶股份原本从事农药原料药生产与销售,2017年公司完成炎龙科技100%股权收购事项,切入网络游戏行业。据悉该公司的业务重点已经转向游戏、影视、综艺等文化娱乐内容的源头,即IP的大产;同时,也在积极探索关于的大战据研究。"通过此次交易,上市公司疾取量子云优质的流量资源及推广能力,有利于上东公司快速获取流量入口,完善公司快速获取流量入口,完善公司

[记者手记]

社群经济或是自媒体未来变现主渠道

量子云卖出38亿元,它凭什么这么值钱?这是众多自媒体人最近在思考的问题。

翻看量子云的起家路径资料,这家公司可谓社群经济运 作的高手。

"社群"一词起源于拉丁语,最早的含义为聚焦以及义

务,社群中的人出于共同利益 在群体内进行分享、互动、互助 甚至是交易,由此衍生出社群 经济。

自媒体通过内容吸引并筛选用户,筛选下来的用户形成高质量社群。这相对于传统互联网的烧钱买用户的方式相

比,这种获客模式成本更低。 从自媒体到社群,这条路径已 经为很多自媒体运营者所注 意。但社群如何运营变现,很 多人仍处于探索之中,而量子 云或许能给一些自媒体人以启

青年报记者 孙琪

去年保险委外规模合计3264.91亿元

公募基金公司包揽受托规模前五位

青年报记者 吴缵超

本报讯 近日,中国保险资产管理业协会公布了2017年保险资金委托业务情况,去年保险委外投资规模合计3264.91亿元,公募基金公司包揽受托规模前五位。

数据显示,截至2017年末,业外金融机构受托管理保险资金规模总计3264.91亿元,同比增长21.66%。获受托管理保险资金资格的114家业外机构中有68家公募基金公司,受托规模2640.47亿元;证券公司及证券资产管理公司46家,受托规模624.44亿元。

公募基金在保险委外业务 上继续保持相对优势。数据显 示,截至2017年末,受托规模排 名前五位的机构分别是汇添富 基金(288.80亿元)、富国基金 (213.66 亿元)、易方达基金 (212.53亿元)、景顺长城基金 (168.93亿元)和国寿安保基金 (166.15亿元)。从保险资管机 构受托管理第三方资金业务来 看,保险资管机构第三方业务伴 随保险资金市场化委托业务而 产生,根据中资协的调研,截至 2017年末,保险资管机构第三 方资产管理规模总计5.06万亿 元。保险资管机构产生于保险 资金运用的专业化需要,以专业 化发展带动市场化受托,从而更 好地服务于保险主业。

中资协自律办公室主任薛

永前介绍了中资协保险资金业外受托管理人评价规则与方案。他表示,下一步保险资金委托投资业务自律管理工作将重点围绕以下内容开展:一是完善评价流程;二是细化评价维度;三是拓展评价对象;四是提升评价效能,进一步促进行业委托投资业务健康发展。此外,协会拟于今年完成业外受托管理人首次试评价。

此外,《保险资金委托投资管理暂行办法》经过多轮征求意见与完善,拟从委托人职责、委托人禁止行为、投资管理人职责、投资管理人禁止行为、信息和共享机制、持续评估、季度报告和年度报告等方面进行修订。

■关注

鼓励机构和个人 全面参与地方政府债券投资

青年报记者 吴缵超

在财政部《关于做好 2018 年地方政府债券发行工作的意 见》中要求,对于公开发行的地 方政府债券,每季度发行量原则 上控制在本地区全年公开发行 债券规模的 30%以内(按季累计 计算)。全年发债规模不足 500 亿元(含 500 亿元),或置换债券 计划发行量占比大于 40%(含 40%),或项目建设时间窗口较 少的地区,上述比例可以放宽至 40%以内(按季累计计算)。如 年内未发行规模不足 100 亿元, 可选择一次性发行,不受上述进 度比例限制。

要合理设置地方政府债券期限结构,公开发行的一般债券,增加2年、15年、20年期限。公开发行的普通专项债券,增加15年、20年期限。各地应

当按照相关规定,合理设置地方 政府债券期限结构,并按年度、 项目实际统筹安排债券期限,适 当减少每次发行的期限品种。

在提升地方政府债券发行定价市场化水平方面,《意见》明确,地方财政部门不得在地方政府债券发行中通过"指导投标"、"商定利率"等方式干预地方政府债券发行定价。对于采用非市场化方式干预地方政府债券发行定价的地方财政部门,一经查实,财政部将予以通报。

《意见》还提出完善地方政府债券信用评级和信息披露机制,中国国债协会应当研究制定地方政府债券信用评级自律规范,建立地方政府债券信用评级自律规业务评价体系,强化对地方政府债券信用评级机构的行业自律。财政部将研究制定项目收益专项债券信息披露最低披露要求,鼓励各地结合项目实际情况,不断丰富专项债券信息披露内容。目收益专项债券信息披露内容。

另外,地方财政部门应当不 迟于发行前7个工作日向财政部 备案发行具体安排,财政部按照 "先备案先得"的原则协调各地 发行时间等发行安排。各地财 政部门向财政部备案具体发行 安排时,涉及公开发行置换债券 提前置换以后年度到期政府债 务的,应当附专员办出具的债权 人同意提前置换的备案证明。

工商银行"温暖服务 百城接力" 活动上海站拉开帷幕

5月8日上午,中国工商银行"温暖服务 百城接力"上海站启动仪式在上海分行营业部隆重举行。

自中国工商银行正式发 布"客户为尊,服务如意;员工 为本,诚信如一"的服务立意;记 就将服务文化建设提上重型 就将服务文化建设提上重型。 事日程,坚持"以客户为中心", 持续关注客户联系紧密、为一位 "客户首选银行、客户优质户 验银行、员工满意银行、客户 信赖银行"。

工行上海分行有关负责人介绍,近年来工行上海分行有关负责委组服务工作,一直将改支进服务工作,一直将改发进服务工作,的战略任务,依托服务员会对全行服务工作的战略任务,发工作的时时,及策和推动作用,及财力和基层反映的家层次问题,从服务问题的深层次问题,从服务高大型、服务流程、服务创新等多方面入手,不断加强以客户满中的精细化服务管理,集的关键问题。

不仅如此,工行上海分行大 力开展渠道优化、流程改进和产 品创新等工程,不断促进服务供 给能力,以布局导向"战略化",区 域分布"梯次化"、网点形态"群落 化"和经营模式"场景化"为宗旨, 形成新一轮网点布局规划:大力 推行智能服务模式,服务功能稳 步优化,客户可通过多种智能设 备方便快捷地自助办理九成以 上、超过180项个人常用非现金 业务,智能银行的全面建设极大 地缓解了客户排队问题,超时等 候客户近一年来有大幅度下降; 积极推进e-ICBC三大平台建设, 为客户提供便捷金融服务。

工行上海分行积极创建服务标杆网点,以整洁优美的网点环境、先进齐全的系统设施、准确高效的专业技能为品质保障,以精细规范的服务管理和情感打造的关怀式服务作为工行传递温暖和正能量的重要依托,近年来创建全国级、上海市级、总行级各类服务标杆网点55家。在标杆网点的示范引领下,全市近500家网点积极行动,不断完善自身服务水平,努力建设"客户满意银行"。

→ 联系我们 qnbcjb@163.com